
 

III Всероссийская олимпиада 

по русскому языку «Лидер» 

(для учащихся 3 класса) 

Ответы 
Ответ должен быть представлен строго в виде ОДНОГО СЛОВА, ОДНОЙ БУКВЫ или ЧИСЛА 

(согласно условию задания) без кавычек, точек, орфографических ошибок. Некоторые вопросы содержат 

подсказку – буквы ответа. Букву «ѐ» можно писать как «ѐ» или как «е». Неверно записанные ответы не 

учитываются. 
Задание №1  Ответ 

Подумайте, как назвать одним словом и Тортиллу из 

сказки про Буратино, и медлительного человека? 

– е – – – – – – 

В ответе запишите это слово 
 

Черепаха 

Задание №2  Ответ 

В каком варианте слова не обозначают одно и то же.  

1. огонь - огонѐк 

2. Петр - петрушка 

3. слеза - слезинка 

4. изба – избушка 

В ответе укажите только номер выбранного 

варианта (1 или 2 или 3 или 4) 
 

2 

Петр - 

петрушка 

Задание №3  Ответ 
Ребята, помогите ученику 3 класса правильно 

подставить в предложение имя девочки: 

Бабушка связала…теплый свитер. 

1. Маши 

2. Маше 

3. Маша 

4. Машу 

В ответе укажите только номер выбранного 

варианта (1 или 2 или 3 или 4) 

 

2 

Маше 

Задание №4  Ответ 
Найдите слово из трех букв, которое одновременно 

является окончанием первого слова и началом второго 

слова.  

Примеры: у (гол) ова,  под (вал) енок 

Начало первого слова: обы… 

Окончание второго слова: …ка 

В ответе запишите найденное слово из трех букв 
 

Чай 

Задание №5  Ответ 

В ребусах зашифрованы названия деревьев. Разгадай 

их. Сколько всего мягких согласных звуков в названиях 

этих деревьев? 

 

В ответе укажи общее количество мягких 

согласных звуков  

2 

в словах 

липа и 

тополь 



 

Задание №6  Ответ 
Среди этих слов найдите слова, которые имеют 

несколько значений. Сколько таких слов получилось?  
 

Чай, ключ, ночь, кисть, пони, лук, карандаш  
 

В ответе запишите количество таких слов  

3 

Ключ, 

кисть, 

лук 

Задание №7  Ответ 
Ребята, в каком словосочетании прилагательное 

употреблено в переносном значении. 

1. золотые серьги 

2. золотые монеты 

3. золотые руки 

В ответе укажите только номер выбранного 

варианта (1 или 2 или 3) 
 

3 

золотые 

руки 

Задание №8  Ответ 
Выберите верное написание слова: 

1. антенна 

2. аннтенна 

3. аннтена 

4. антена 

В ответе укажите только номер выбранного 

варианта (1 или 2 или 3 или 4) 
 

1 

антенна 

Задание №9  Ответ 
К какому слову нельзя добавить слово «слишком»?  

1. горячая 

2. солѐная 

3. гречневая 

4. густая 

5. кислая 

В ответе укажите только номер выбранного 

варианта (1 или 2 или 3 или 4 или 5) 

 

3 

гречневая 

 

Задание №10  Ответ 
Замените одним словом: 
 

Двенадцать часов ночи 

– – – – – – ь 

В ответе запишите только одно это слово  

 

Полночь 

Задание №11  Ответ 

Ребята, найдите слово, в котором ударение падает на 

последний слог. 

1. ворота 

2. торты 

3. красивее 

4. звонит  

В ответе укажите только номер выбранного 

варианта (1 или 2 или 3 или 4) 

 

4 

звонит 



 

Задание №12  Ответ 
Вы, ребята, уже знаете, что антонимы – это 

противоположные по значению слова. 

Например: «правда» – «ложь», «добрый» – «злой». 

Подбери антоним к слову «ЗАЖИГАТЬ». 

1. запаливать 

2. поджигать 

3. гасить 

4. искриться 

 

В ответе укажите только номер выбранного 

варианта (1 или 2 или 3 или 4) 

 

3 

Гасить 

Задание №13  Ответ 
Вы, ребята, уже знаете, что синонимы – это одинаковые 

или близкие по значению слова. 

Выпишите слово, которое НЕ является синонимом к 

остальным словам: 

1. белоручка 

2. лентяй 

3. тихоня 

4. лежебока 

 

В ответе укажите только номер выбранного 

варианта (1 или 2 или 3 или 4) 

 

3 

Тихоня 

Задание №14  Ответ 
Ребята, закончите  пословицу.  

Семеро одного не … 
1. видят 

2. слышат 

3. ждут 

4. спрашивают 

 

В ответе укажите только номер выбранного 

варианта (1 или 2 или 3 или 4) 

 

3 

ждут 

Задание №15  Ответ 
Ребята, а вы умеете составлять из одного слова другое, 

убрав один из слогов? Например, из слова «корзинка» 

вы можете составить слово «корка», из слова 

«кувшинка» – «кувшин». Выбери из списка слово, из 

которого нельзя составить другое, убрав один из 

слогов. 

1. Камыш 

2. Бабочка 

3. Рогалик 

4. Компас 

 

В ответе укажите только номер выбранного 

варианта (1 или 2 или 3 или 4) 

 

1 

Камыш 



 

Задание №16  Ответ 
К слову «ком» можно приписать слово «пас», и 

получится новое слово «компас». А какое из слов 

нужно приписать к слову « п а р » , чтобы получилось 

еще одно новое слово? 

1. ход 

2. ода 

3. роль 

4. ус 

5. рог 

В ответе укажи только номер выбранного варианта 

(1 или 2 или 3 или 4 или 5) 

 

4 

ус 

Задание №17  Ответ 
Маша весит меньше Васи. Четыре их одноклассника 

высказались об этом так:  

1. вес Маши меньше Васи 

2. Маша легче Васи 

3. вес Маши легче веса Васи 

4. Маша легче веса Васи 

Какое из этих высказываний сформулировано верно? 

В ответе укажите только номер выбранного 

варианта (1 или 2 или 3 или 4) 

 

2 

Маша 

легче Васи 

Задание №18  Ответ 
Разгадайте кроссворд из устойчивых выражений 

(фразеологизмов). Если подберете все слова правильно, 

получите название современного родственника 

динозавров.  

 

– – – – – – – – 
В ответе запиши получившееся название 

современного родственника динозавров 

 

Крокодил 

 


